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| JAKOBI DEZSŐ
<’ Románia egyetemes futballsporljának 
mélységes gyásza van. Október 5-én, vasár
nap délután 1 órakor a cluji egyetemi klini
kák sebészeti osztályán hosszú és kinos szen
vedés után meghalt Jakobi Dezső, a cluji 
Haggibbor Sport Egylet alapitó tagja és aktív 
játékosa, Cluj városa reprezentativ futball
csapatának éveken át standard játékosa és 
Románia nemzeti válogatott csapatának több
szörös tagja.

Jakobi 
tegeskedett 
nagyszámú 
legkiválóbb 
és odaadó

Dezső hosszú hónapokon át be
ás dacára hozzátartozói, rokonai, 
tisztelői és barátai, valamint Cluj 
orvosprofesszorai lelkiismeretes 

ápolásának, nem volt megment
hető az életnek és gyönyörűen indult sport
karrierje derékben tört ketté.

Életrajza
Jakobi Dezső, Románia sporttársadalmának 

„Dudi" néven becézett büszkesége, ősrégi kolozs
vári családból származott. Édesapja, néhai Jakobi 
Adolf tekintélyes kolozsvári kereskedő volt, aki 
fiait gondos nevelésben részesítette. Dudi, a csa
lád legfiatalabb tagja, Kolozsváron 1900 március 
23-án született, aki középiskoláinak Kolozsváron 
való elvégzése után Barkóczi Sándor ez EMKE 
drogéria tulajdonosánál tanulta ki a drogua-szak- 
mát. Éveken át volt a László és Társa illatszertár 
és drogéria szolgálatában is, legutóbb pedig Rózsa 
Mór „Royal“-drogériájában volt állásban. Kitü
nően képzett droguista volt, a müveit, modern 
kereskedő minden kellékével rendelkezett és pél
daszerű önfegyelmezéssel, a léha és olcsó szóra
kozások helyett szabad idejében nyelveket tanult, 
könyveket, tudományos folyóiratokat tanulmányo
zott és autodidaktikai utón szerzett ismereteivel 
fektette intelligenciáját széles alapokra. Szerény 
modora, fegyelmezett életmódja miatt nemcsak 
főnökei szerették és becsülték, de a 1 özönség 
széles rétegében is általános népszerűségnek ör
vendett. Legutóbb azzal a tervvel foglalkozott, 
hogy önállósítja magát és ily módon gondosko
dik édesanyja jövőjéről is, akinek nemcsak sze
rető fia és rajongó imádója, de egyik egziszten
ciális támasza is volt. Ebben a nemes törekvésé
ben akadályozta meg súlyos betegsége és korai
halála. Sportkarrierje

Jakobi Dezső kora ifjúságában lett katonája 
a sportnak. A cluji sportegyesületek oldboy 
játékosai még élénken emlékeznek arra az időre, 
amikor Dudi a régi Rákóczi-uti KAC-pályán, majd 
később a Kolozsvári Vasutas Sport Klub sport
telepén hódolt, mint fiatal gyermek a labdarú
gásnak, majd a KAC ifjúsági csapatának lett 
állandó játékosa. Jáfékkészségének fejlődésével 
a KAC második csapatában játszott rövid ideig, 
ahonnan csakhamar az első csapatba került, 
amelynek állandóan egyik főerőssége volt. Mikor 
1919 őszén megalakult Clujon az első romániai 
zsidó sportegyesület, a Haggibbor, kötelességének 
érezte az alapítási munkálatokban intenziven 
résztvenni és a klub lelkes tagjává szegődni. A 
legnagyobb játékintelligenciával rendelkező iut- 

ballisták egyike volt, aki a leghevesebb küzdel
mekben sem vesztette el '■ önuralmát, hidegvérét 
és olyan fair stílusban játszott, az ellenfél festi 
épségét annyira kímélte, a bírói ítéletek szentsé
gét olyan mértékben respektálta, hogy bár közel 
háromszáz nyilvános mérkőzésen vett részt, soha 
bírói megintésben nem részesült és a jálékfegyel- 
met ellenőrző bizottságnál neve sohasem szerepelt.

Mint játékos legtöbbször szélsőfedezetet ját
szott. Csodálatos technikája hatalmasan segítsé
gére volt úgy a védelemnek, mint a támadásnak, 
fejjátéka tökéletes, tempóbeosztása észszerű. Minta
képe volt az ideális jó halfjátékosnak és kitűnő 
képességei tették lehetővé, hogy fiatal kora dacára 
húsz mérkőzésen volt Cluj válogatott csapatának 
a tagja, Jugoszlávia, Lengyelország, Csehszlovákia 
és Ausztria ellen ped g összesen ötször képviselte 
Románia színeit az országos válogatott csapat
ban. Önzetlen, igazi amatör ^katonája volt a sport
nak, szeszes italt soha nCm ivott, káros szenve
délyei nem voltak, nem dohányzott és a kártya
játékot csak hírből ismerte.

De nemcsak a futballsportnak hódolt Jakobi 
Dudi. Szorgalmas látogatója volt a tornatermeknek 
és tennigzpályáknak, kitűnő úszó volt és mint 
futballbiró is általános szeretetnek örvendett. Ro
mánia egyik legjobb ping-pong játékosa -volt, aki

I több bajnokságot is nyert ebben a sportágban.
Betegsége és halála

Jakobi Dezső legutolsó futballmérkőzését a 
folyó évi május hó 20-án Bécsben játszotta Ro
mánia válogatott csapatában Ausztria reprezen- 
tativjaival szemben. Ezen a mérkőzésen bal
bokáján teljesen jelen féktelennek látszó sérülést 
szenvedett. Az első félidő közepén összecsapott 
Wieserrel, a hires osztrák csatárral és ettől a 
perctől kezdve sántítani kezdett. A mérkőzés 
szünetében intenzív fájdalomról panaszkodott, 
amire Gross, az Amateurök hires .masszőrje 
„Wundersalbe“-nak nevezett kenőccsel megma- 
szirozta fájós lábát.

A masszírozás láthatólag jót tett és Dudi 
végig játszotta a második félidőt is. A mérkőzés 
végén azonban bal bokája újból dagadni kezdett 
és bár a párisi olimpiászra induló romániai fut- 
ballexpedició tagjai állandóan sürgették Suciu 
Adrian akkori szövetségi kapitányt, hogy vizs
gáltassa meg orvossal Jakobit, Suciu csak Pá- 
risban akarta a kitűnő játékos sérülését gyógy
kezeltetés alá vétetni. A hosszú és fárasztó uta
záson Jakobi lábbaja annyira súlyosbodott, hogy 
már cipőt sem tudott beteg lábára huzni, az or
vosi segély azonban Párisban is elmaradt, ami
nek eredményeként Jakobi a holland-román olim
piai mérkőzésen való részvételt lemondani kény
szerült. Az olimpiászról való kalandos visszaté
rés fáradalmai hátrányosan befolyásolták Jakobi 
sérülését, aki Kolozsvárra való visszaérkezése 
után ágynak esett. Beteg lábát gipszbe tették, 
többször megröntgenezték és orvosai: dr. Jakobi 
József, dr. Rosenfeld és dr. Steiner Pál sebész
professzor egyértelmüleg megállapították, hogy 
betegsége súlyos természetű. Heteken ót ápolták 
a szülői háznál, majd nehány héttel ezelőtt be
szállították a cluji egyetemi klinika sebészeti 
ősz ályára. A hosszas fekvés legyengítette Jakobi 
különben edzett fizikumát, lelki erejét pedig a 
lábsérülés kínzó fájdalmai sorvasztották. Orvosai 
már operativ beavatkozásra gondoltak, amikor 
hirtelen mellhártyagyulladással súlyosbodott be

tegsége. Dacára dr. Hăfieganu Gyula egyetemi 
tanár lelkiismeretes gondozásának, állapota foly
ton rosszabodott. Hiába tett meg minden lehetőt, 
sőt lehetetlent a klinika egész orvosi kara, le 
kellett mondaniok minden reményről. Az utolsó 
öt nap Jakobi Dezső életében már csak dr. 
Róth Marcell tanársegéd csodateljesitménye volt, 
aki kámfor és koffein-injekciókkal tartotta műkö
désben a legyengült szivet.

Jakobi Dezső türelemmel viselte szenvedéseit, 
bár tudta, hogy menthetetlen. Október negyediké
ről ötödikére virradólag állapotában átmeneti 
javulás állott be. Október ötödikén vasárnap dél
ben, bár orvosai már a preagonizálás stádiumát 
állapították meg, enni kért. Kevés levest és húst 
fogyasztott. Délben egy órakor miközben dr. Jakobi 
és dr. Róth pulzusát figyelték, váratlanul fel- 
sikoltott:

— „Jaj, valami megpattant a lábamban /“
A következő pillanatban feje erőtlenül hanyat

lott vissza a kórházi ágyra és kiszenvedett.
Jakobi Dezső betegségének egész időtartama 

alatt öntudatánál volt. Halálát megelőző napon 
elbúcsúzott édesanyjától, Ernő bátyjától, klubtár
saitól és jóbarátaitól, akik állandóan tömegesen 
keresték fel betegágyát. Megköszönte orvosainak: 
különösen Tătara Coriolán dr. egyetemi tanárnak, 
a Cluji Comitetul Regional elnökének odaadó 
gondoskodását, valamint a sebészeti klinika osz
tályorvosainak, dr. Lepedatu Constantin és dr. 
Mureșanu orvosoknak lelkiismeretes ápolását. 
Amilyen öntudatos és fegyelmezett volt életében, 
olyan volt közvetlenül a halálát megelőző órák
ban is és viselkedését méltóan jellemezte egyik 
kezelő professzora:

— „A sport mártírja volt!"
Gyászol a sporttársadalom

Jakobi Dudi halálának hire pillanatok alatt 
futótűzként terjedt el a városban. Mindenki, aki
nek a sporthoz bármi kevés köze is volt, mélyen 
megrendülve, könnyes szemekkel fájlalta ennek 
az ideális sportembernek korai halálát. A Hag
gibbor Sport Egyesület elnöksége a tegnapi nap 
folyamán gyászlevélben közölte a szomorú ese
ményt a cluji szövetséggel, a Birák Testületével, 
a társ-sportegyesülelekkel és a „Sport" szerkesz
tőségével.

A tegnap délután megtartott bajnoki mér
kőzéseken is megrendítő módon nyilvánult meg 
az a mély részvét, melyet a kitűnő futballista 
halála keltett. Úgy az Universitaea—KAC, mint 
a CFR—KKASE mérkőzésen gyászszaílaggal 
karjukon jelentek meg a játékosok és a birák. 
Mindkét mérkőzést két percre felfüggesztették és 
a játékosok néma megilletődéssel áldoztak a 
legszimpatikusabb játékostárs felejthetetlen em
lékének.

A temetés
Jakobi Dezső földi maradványait ma délután 

3 órakor temetik el a Calea Regele Ferdinand 
67 sz. alatt lévő gyászházból. Az egyházi szer
tartást Glasner Akiba főrabbi fogja végezni, 
Giszkalay János a Haggibbor Sport-Egylet nevé
ben, dr. Fischer József a Zsidó Nemzeti Szövet
ség nevében fogja elbucsuztatni a drága halottat. 
A simái a Comitetul Regional részéről dr. Tătara 
Coriolan elnök, a sportegyesületek és a Bírák 
Testületé képviselői, Rósa Mór, Jakobi Dezső 
utolsó cégfőnöke, a zélóták nevében Weșel 
Károly, a Haggibbor játékosok nevében pedig
Pollák 
korán

A

Dániel vesz búcsút a romániai futbalísport 
sírba szállt nagynevű büszkeségétől.

Jakobi-emlék
Haggibbor Sport-Egylet elhatározta, hogy

a koszorumcgváltás címén befolyó összegekből 
maradandó emléket állít Jakobi Dezső emléké
nek. Koszorumcgváltás címén a „Sport" szer
kesztősége is elfogad adományokat.

ț>OA%,;



Clujon botránnyal folytatták a bajnoki szezont
" - ---íLi-Tl Sík rvir.í’i;1

Czinczár Imre szövetségig Bírót és Kiítiglít m^gyâițfeiâ köáott$ég —s Uni- 
versitatea—KAC (0<- ÁKinizsi vere
séget szenvedett a Brasoyiatól — ,A Victoria jHatalniáá; győzelme Bucü- 

reștiben— Külföldi eredmények
A romániai sportkerületekben október 

5-én folytattáka ba’noki küzdelmeket, amelyek 
eredményeiről alább számolunk be.

Kolozsváron a Haggibbor—KMTE. csa
patainak bajnoki, mérkőzése Jakobi Dezső 
tragikus halála miatt ^elmaradt. Az Universi
tatea—KĂC, valamint a CFR—KKASE csa
patainak baj hoki mérkőzésén olyan — a cluji 
kerületben eddig szokatlan — botrányos je
lenetek játszódtak le, amelyek a, Comitetul 
Régiónál sürgős intézkedését teszik szüksé- 
gessé... , , . .. ,. .
t. Universitatea—KAC 1:1 (1:0). A csapatok 
a. következő. összeállításban .vették fel a küz
delmei ; Universitatea; Lázár, Deutsch Pál, Tirlea, 
dr. Corcah, Hatieganu, Huza, Giurgiu I.. Blasiu, 
Giurgiu II., Deutsch Simi, Bonciocat. KAC.: 
Szathmári,Vince, Sólyom, Léderer, Schulz, Hajdú, 
Farkas, Raduch,. Rakitovszky, Heim, Gálffy. . 
í n Azelső félidő.az „U.“ állandó fölénye mellett 
télt el. Egymásután vezették a támadásokat az 
egyetemiek, teljesen leszorítják a kapkodó KAC-ot. 
Mindjárt az első percekben, gólhelyzet is akad, 
de Simi és Blasiu lövései nem sikerültek. A 
10, percben.: Bonei lefut, centerét Simi kapura 
lövi, kavarodás támad a KAC-kapu előtt és Blaj 
gólt fejel. A gól azonban offside miatt érvény
telen.. A folytonos támadások csak; a 22. percben 
hoznak eredményt, amikor Deutsch Simi szökteti 
Bonéit, utóbbi lövőhelyzetbe , kerül, éles suttját 
Szathmári rávetéssel kitolja ugyan, de a résen 
levő Blasiu a hálóba lövi, a labdát. Az „U“ a 
biztos győzelem, tudatában, enged a tempóból, 
egy; gólnak látszó helyzetben pedig a szerencse 
segít. Ebben a félidőben , az Universitatea leg
alább 3 góllal volt jobb és csak csatársorának 
indiszpoziciója okozta, hogy egy góllal voltkényr 
jelen megelégedni.

A második félidőben a KAC is támad, de 
Huza, minden kombinációt szétrombol. Az U a 
többet támadó fél, de sorozatos lövéseit Szath
mári bravúrosan védi. Az egyetemi csapat mini
mális gólaránnyal már győztesnek látszik, amikor 
a 41. percben Gálffy lefut, lövését Lázár fogja, 
de általános., meglepetésre , beejti a hálóba és 
kiegyenlítéshez juttatja a KAC-ot. Az U Blasiu 
Személyében .értékes erőhöz jutott. A KAC nivót- 
lan játékot produkált.

A mérkőzés, végén á bíráskodással elégedet- 
eh,közönség fanatikus része .megtámadta az öl- 
öző felé indult Czinczár Imre szövetségi bírót és 
étttegésen bántalmazta. A sporttelepen jelenlévő 

Kinigli, á NAC kitűnő centerfedezete a bíró se
gítségére sietett, amiért őt is többen inzuljálták. 
A biró és Kinigli bántalmazásának dr. Leucutia 

, loan szövetségi főtitkár erélyes közbelépése vetett 
véget.. ,

.. CFR—KKASE 3:2 (0:2) A csapatok a vásü- 
tas-pályán a következő felállításban szerepeltek: 
CFR.: Maksay, Kinizsi,. Bázsa, Végh III., Karbu- 
sovszky, Végh,Gyula, Takács.II., Nagy .Miklós,- 
Ujfalvy,..Szilassi, Takács 1. KKASE: Baczorii; 
Krieschoffer IL,. Málnássy, Lőrinczy, Schmiedt, 
Baumzweig,, Szász, Szabó, Kronstadíer. Nagy La
jos, Kiss Antal. Az első félidőben a kereskedő- 
Csapat lelkes játékot produkál és az 5. és 29. 
percben Szabó révén két gólt ér el. A 43. perc
ben Ujfalvy kápú mellé rúgott egy tizenegyest. 
Â második félidőben életveszélyes, durva játék 
mindkét részről; A KKASE elbizakodottan játszik. 
Kinizsit és Végh Gyulát durva játék, illetve já
tékostárs téttlégeá inzultálása miatt kiállította a 
bíró. . A CFR 9 emberré! lelkes játékba- kezd, 
Takács 2:1-ré szépíti áz eredményt, majd Maksay 
hánds miatt megítélt tizenegyesből egyenlít. A 38. 
percben Takács gólja két talált ponthoz juttatta 
csapatát. Befejezés előtt Baumzweig, KKASE já
tékost is kiállította Winkle István biró. A mér
kőzés, nélkülözött minden Szépséget és a sok 
életveszélyes fault, valamint Szándékos durvaság 
miatt inkább a rendőri krónika anyagát gazda
gíthatná;

KAC ifj.—Husiparospk ifj. 1 ;0 (1: 0). Ifjú
sági: .bajnoki mérkőzés, amelynek egyetlen góljál 
Kniezs, Jötte. Biró Știgâr Andor.
. , Éíit.ifj^-kMTE ifj. 3:1 (2 : 1). Ifjúsági baj
noki. Biró Goldșțein,nu .4. ; . . .

Academia IÍ.—KMTE II. 3:0 (2:0). Szövet
ségi díj. Biró Blumberg.

A .KAC ÎL—Husipárosok II, Szöv. dijmérkő- 
zésen a KAC, ăz Universitatea II.—KKASE II. 
szöv. ;dijmérkőzésen pedig a KKASE csapata 
nem jelent meg és ezért ezek a mérkőzések el
maradtak. ,

RMS—Husiparosok 7:2 (5:0). Másodosztá
lyú bajnoki. Biró Grimm Kálmán.

BRAȘOV-BRASS0
Brașovia-Kinizsi 3:0 (0.0), A nap legnagyobb 

meglepetése. A Semler kivételével komplett baj
nokcsapat reális vereséget szenvedett a Brașo- 
viatők; amely fennállása óta legértékesebb győt 
zelmét aratta. Az első félidő állandó Brașovia 
támadások között teUk. el,,.a Kinizsit, a nagyszerű 
brassói halfsör Teljesén sakkban tártja, Szünet 
után mindenki Kinizsi-föléhyt. vár; t.ahhál,.,meg
lepőbb volt, amikor az 5. percben Erdő centeré
ből. .Geller .a, vezetőgólt lövi, .májd 3 perc múlva 
Tóth, pompás saroklöyéssel újabb gólt ér el. A 
Kinizsi kétségbeesetten támad, de hiába. A 35. 
percben Erdő kiszökik, centerét Ágoston a har
madik góllá értékesíti. Biró Suciu,

Brașovia komb. — BMTE komb. 3:0 (2:0). 
Biró Klein. ....

Olimpia—BMTE 5:0 (3:Ö). Barátságos. Biró 
Weisz.

Olimpia komb. — Coltéa komb. 3:1.
ORADEAMARE—NAGYVÁRAD

Bihorul—Törekvés 2:1 (0:1). Nagy meg
lepetés. A Törekvés sokkal jobb volt, de csatár
sora teljesen tehetetlennek bizonyult a bajnoki 
mérkőzésen. Egyetlen gólját is csak tizenegyes
ből tudta Ströck Albi lőni, mig a Bihorul góljait 
Cicz centeréből Pop a második félidő 25-ik per
cében, majd az utolsó percben Kalla kiszökés
ből érte el. Biró Kiss Kálmán.

Egyetértés—NSCMT 2:1 (1;0). Bajnoki. 
Biró: Győry. Az Egyetértés a 18-ik percben éri 
el vezetőgólját Török lövéséből, A szalontai csa
pat szünet után a 4-ik percben egyenlít ugyan, 
de nem tudja megakadályozni Blau 27-ik perc
ben rúgott győztes gólját.

SĂTMAR- SZATMÁR
Törekvés (Szatmár)—Sámson 4; 1 (2; 1). 

Bajnoki. Bíró : Vadász. Á Sámson rúgja a vezető 
gólt Salamon révén, de azután visszaesik. Svéd 
egyenlít, majd Rosenzweig még három gólt lő,

AIUD-NAGYENYED
Sparta (Gherla)—NTK 5:0 (2:0). Másod

osztályú bajnoki mérkőzés. Biró: Marczinkievicz.

TURDA-TORDA
.Soívay—TSC 2:0 (1: Ö). Másodosztályú baj

noki mérkőzés, amelyet a tordai csapat a maros- 
újvári együttesben szerebeit igazolatlan játékos 
miatt megóv. Biró: Pop Juon.

SFÂNTUL GHEORGHE 
SEPSISZENTGYÖRGY

SMTE-BMTÉ ífj. 2:2 (2: 0).

SIGHIȘOARA-SEGESVÂR
Coetus—STV 1:0 (1:0). Biró Gheorghescu.

ODORHEIU - Sz.-UD VARHELY
Hargita—BCFR2:1 (1:1).Bajnoki. Biró Sebess

AMTÉ—ATE 2:0 (2:0).
AAC—Olimpia 3:1 (2:0).

ARAD

PÉTRO§ENI-PÉTROZSÉNY 
Camp—Jiul 3: í (0:0).

TIMÍSOARA-TEMESVÁR
TAC—Kádimah 7: Ö (5:0).
Sparta CFR—TMTÉ 2:0 (2:0).

SIMERÍA—PISKI 
r, Gloriá-CFR (Arád)—CFR (Piskț) 2:0. Elsö- 

osztályu bajnoki, .
JIMBOLIA—ZSOMBOLYA 

i . Rapid (Temesvár)—ZsSE 2:2 (2: Ój. Bajnoki. 
Biró Kovács. ; 1n :

GHIR1S
Elit—Ind. Sârmei 3:1. Bajnoki. Bíró: Petrán.

’ SIBIU
Șoimii—NSE 1:0. Bajnoki.

Külföldi eredmények
Hakoah—FTC 2:1 (1:1). A Budapesten meg

tartott nemzetközi mérkőzésen kezdetben az FTC 
vő.t fölényben, de eredmény nélkül. A bécsiek 
főleg- a szélsők révén támadtak, de a belső csatárok 
mindent elrontottak. Változatos mezőnyjáték után 
á 40. percben Eisenhoffer volt FTC játékos egyem 
lifi ki a budapestiek vezetőgólját. A második fél
időben bécsi fölény és az 5. percben Eisenhoffer 
megszerzi a győztes gólt.

III. kér. TVE-UTE 1:0 (1:0). A bajnoki 
mérkőzésen a III. kér. lelkes játék és fölény után 
a 38. percben tizenegyesből szerezték meg a győ
zelmet. Az UTE javára megítélt tizenegyest Fogl II. 
kapu fölé rúgta. Második félidőben az UTE fölénybe 
került, de az ellenfél tömörülő védelme megaka
dályozta a kiegyenlítést.

BTC—Vasas 3:3 (2:0), Az első félidőben 
a BTC biztos nyerőnek látszik. A második fél
időben a BTC már 3:0 arányban vezet, amikor 
á Vasasok belefeküsznek a játékba és Himmer, 
Takács, Király* révén kiegyenlitenek.
, VAC-r-Törékvés 2:1, (0 : îj, Á26. percben 
rúgja Barios a Törekvés egyetlen gólját. A VÁC 
agólután .fölénybe kerül és a második félidő 
38. és 43. p^rceiberí TJaar góljaival biztosan győz, 
a . MÍK—BEAC Ö : Ö. ș Nagy meglepetés. A Lágy
mányosi pályán az MTK nem boldogult a vé
delemibe tömörült;egyetemistákkal szemben, .

Budapesti másodosztályú bajnokság. KAOÉ 
—EMTK 1:0. UTSE-UMTE 1:0. Főv. TK-Pos- 
tás 6:2. KTE-BAK 1:1. 33 FC-MAC 3:0. Ék
szerész—TTC 3:1.

Budapest atlétikai bajnokságai. A Magyar 
Atlétikai Szövetség rendezésében eldöntésre ke? 
rült Budapest kerületi atlétikai bajnoki versenyen 
a bajnokok meglepetésszerűen sorozatos veresé
get . szenvedtek. Részletes eredmények: Rúdugrás 
bajnok Karlovics 350 cm. Hármasugrás: Farkas 
13 m. 59 cm. Somfay ebben a versenyszámban 
vereséget szenvedett és 13 m. 54 cm. eredménnyel 
második heyre került. Harmadik Molnár (MÁC) 
13 m. 50 cm. 1500 m. síkfutás 1. Nagy (BEAC) 
4 p, 11.8 mp. 2. Fonyó (MTK) 4 p. 13.6 mp. 3. 
Bejczy(MAC) 4 p. 24 mp. Gerelyvetés: 1. Gyurkó 
(FTC) 54 m. 58 cm. 200 m. gátfutás 1. Cséfay 
(MTE) 28.4 mp. 200 m. síkfutás 1. Juhász 
(MAC) 22.6 másodperc. 2. Kurunczy 22.7 
másodperc. 100 méter síkfutás 1. Rózsahegyi 
(M C) 11.2 mp. 2. Kurunczy (KAOE) 11.2 mp. 
110 m. gátfutás. Püspöki (MAC) 16'6 mp. 800 m. 
síkfutás. 1. Barsi (Bbte) 1 p. 59'1 mp. Magas
ugrás. 1. Serf (FTC) 184 cm. 2. Gáspár (MAC) 
184 cm. 3. Szilágyi Ștefan (MAC) 181 em. Suly- 
dobás. ,1. Bedő (BEÂC, 13’49 m. 2. Forbáth-Fritz 
(FTC) 13.30 m. 400 m. síkfutás. 1. Juhász (MAC) 
50T mp. 2. Barsi (BBTE) 50’3 mp. 3, Kurunczy. 
(KAOE) 50'4 mp. Távolugrás. 1. Püspöki (MAC) 
693 cm. 2. Somfay (MAC) 680 cm. Diszkoszvetés. 
1. Toldi (FTC) 41.90 m. 2. Somfay (MAC) 40.55 m. 
5000 m. síkfutás. 1. Kulcsár (MÁC) 16 p. 6 mp. 
400 rri, gátfutás 1. Somfay (MÁC) 56’2 mp. 
Országos rekord. . . .

A Victoria nagy győzelme 
Bucureștiben

A cluji Victoria vasárnap Bucdreștiben ját
szott az Unirea-val pályaavató mérkőzést, A cltijiak 
nagyszerűen képviselték Erdély fejlett sportját és 
gyönyörű játék után 6:0 (1:0) arányban fölénye
sen győztek. Három gólt Major, kettőt Mattauch, 
egyet pedig Dizsinszky rúgott. Á mezőny legjobb 
embere Cipcigan volt. Biró Nicülescú. ■

Birkózó kongresszus és verseny Nagyvá
radon. Románia birkózói október 5-n országos 
kongresszust tartottak Nagyváradon. A kongresszus 
kapcsolatban országos versenyt rendeztek, amelyen 
a pehelysúlyban Laza (CAMP). a könnyüsulybah 
pedig Schenker (CAMP) nyerték el az első dijat, 
A többi súlycsoportok eredménye lapzártakor még 
ismeretlen volt.
। Koszorumegváltások .Jakobi Dezső emlé
kére. Jakobi Dezső, a. tragikusan elhalt kitűnő 
futballista emlékére koszorumegváltás cimén eddig 
á következő összegeket juttatták szerkesztőségünk
höz:, Bánáti Sport (Temesvár) 1000 lej, Sport
hirlap í (Nagyvárad) .200 lej, -Törekvés Munkás 
Testedző Egylet (Nagyvárad).300 lej, Vidéki Sport 
(Arad) .200 lej, Sport szerkesztősége és kiadóhiva
tala 500 lej. , .. .

KérjUk mindenütt a felülmúlhatatlan „PiBrreonbor  otváló kést 
Valóságos gyönyörűség. Svéd acél ecűstteí keverve.

DARABJA 8'- LÉI t < •/ I
Központ; București, Ștrada Deniei No- 1"



Partea oficială
Comunicatul subcomisiei de footbaii

Se aprobă cererea Cluburilor sportive 
Victoria și Academia în ce privește amâna
rea _matchului campionat Cl. I. dela data 
de 5 Octomvre pe o altă dată, însă socie- 

: tătile sunt obligate a juca matchul până la 
data de 16 Noemvre 1924 necondiționat. In 
caz contrar se va detrage ambelor socie
tăți din totalul punctelor câte 2 puncte

Se suspendă dreptul de joc pe una 
lună și începând cu data legitimârei pentru 
noua societate următorilor jucători: Maior 
Carol (Victoria), Bartók Lud vie, Kertész De- 
zideriu, Kondor Isif (KAC), Udvari losif (CFR) 
și Câmpian loan (Vict.) Se amendează cu 
200 lei Victoria, CFR, KAC.

♦

Omologări: Universitatea I.—KMTE I. 
2 puncte pentru Universitatea.

Legitimări cu drept de joc imediat pentru
KAC: Traczikievics losif, Bartók Colo- 

man, Zembera losif. Nagy Martin, Jakab 
Andrei, Gecse Geiza, Nagy Francisc.

Academia: Teretean Ștefan, Todoran 
Nicolae, Rusu Septimiu, Handrea loan, Măr
ginean Vartolomeu, Boceanu Sigismund.

KMTE: Bartók losif, Pollak Alexandru, 
Kozma Adalbert, Ban Francisc, Mathe loan, 
Burger Adolf, Vanea Vasile, Vincze Gavrila.

Universitatea: Blașiu Aurel, Giurgiu Victor 
RMS: Szilasi luliu, Feichinger Carol.
Măcelari: Derzsy Nicolae, Osvăth Fran

cisc, Daly Gábor, Friederi luliu, Ramay 
Alexandru, Wolf Abraham, Basa Alexandru, 
Buksa Bela, Buksa losi.

" TSC: Árvái Paul, Balázs Ladislaü, Ober- 
mayer Carol.

Industria Sârmei: Babos losif, Benche 
Aurel, Engel losif, Horváth Carol, Kakasi 
Zoltán, Kollár loan. Pataki Samuil, Schmidt 
losif, Schmidt Béla, Salamon Zoltán.

Sparta (Gherla): Hofmann Bela, Mellich 
Carol, Politzer Ludvic.

Pentru Măcelări cu data de 7 Februarie 
1925 Kaucsar Edmund, cu data de 2 Oct. 
1924 Lorand Carol, cu data de 4 Nov. 1924 
Porujiu Emil, cu data de 7 Martie 1925 
Vincze Indar.

Pentru KAC cu data de 3 Februarie 
1925 Kertész Dezideriu.

Pentru GFR cu data de 4 Ianuarie 1925 
Udvari losif. ‘

Pentru Victoria cu data dé Ianuarie 
1925 Maior Carol. *

Campionatele Cl. II. s’au sortat în felul 
următor:

• 5 Oct Solvay—TSC la Turda
NTK—Sparta la Aiud 
Elit—Ind. Sârmei la Ghiris 
RMS—Măcelări la Cluj CFR

12 Oct. Solvay—NTK Ia Uioara 
Sparta—TSC Gherla 
Elit—RMS Cluj A. mare 
Măcel.—I. Sârm. Cluj CFR

19 Oct. Solvay—Sparta la Gherla 
NTK—TSC la Turda 
Elit—Măcelari Cluj A. mare 
RMS—I. Sârm. Ghiris

26 Oct. Solvay—Elit la Uioara
Tsc.—I. Sârm. la Ghiriș 
NTK—RMS la Aiud 
Sparta—Măcel, la Gherla

2 Nov. 1. Sârm.—Solvay la Uioara 
RMS—TSC Cluj A. mare 
NTK—Măcel, la Aiud 
Sparta—Elit la Gherla

9 Nov. Solvay—RMS la Uioara 
Măcel.—Tsc. la Turda 
NTK-Elit la Cluj CFR 
Sparta—L Sârm. la Ghiriș.

16 Nov. Solvay—Măcel, la Uioara
Tsc.—Elit la Turda
NTK—I. Sârm. la 4iud 
Sparta-RMS la Cluj A. mare.

Pentru fiecare deplasare se va plăti so
cietății deplasate de cătră societatea primi

toare suma de 2000 lei ca spese. Matchurile 
vor fi conduse numai de arbitrii oficiali ai 
FSSR și esmiși de cătră subcomisia arbitri
lor din Cluj. Societățile se pot înțelege între 
ele asupra persoanei arbitrului și aceasta o 
vor comunica-o în scris (învoiala subscrisă 
de ambele societăți) până mai târziu în 
ziua de Joi ora 8 seara, când se deleagă 
arbitrii.

*

Pe arena mare:

Premiul subcomisiei s’a sortat în felul 
următor :

La 5 Oct. óra 
»

8 Vict. II.—Hagg. II.
10 Univ. II.-KKASE 11.

La 12 Oct. 8 KKASE II.-Acad II.
10 Upiv. ÎL—Măcel. 11.

La 19 Oct.
»»

8 Hagg. 11,-KMTE II.
10 Vict. 11.—CFR. II.

La 26 Oct. »» 8 Hagg. 11.—Acad. II.
10 Univ. 11.—Vict. 11.

La 2 Nov. 8 CFR. II.—Acad. II.
10 Univ. 11.—Hagg. II.

La 9 Nov. », 
n

8 Vict. 11 —Măcel. II.
10 Acad. Il.-Vict. 11.

La 16 Nov. »
»»

8 Vict. II.-KAC II.
10 CFR. 11. Univ. II.

La 23 Nov. 8 Hagg. II.-KKASE 11.
10 Univ. 11.—KMTE 11.

La 30 Nov. »
>♦

8 Hagg. II.-Macel. II.
10 Vict. II.-Acad. II.

Pe arena CFR.:
La 5 Oct. <jra 

»,
8 KMTE 11.—Acad. II.

10 Măcel. II.-KAC II.
La 12 Oct. 8 Hagg. II.—CFR. II.

10 KMTE II.-Vict. II.
La 19 Oct. 8 KKASE II.-Macel. 11.

10 Univ. II.-KAC II.
La 26 Oct. >»

»>
8 KMTE II.-Macel 11.

10 CFR. II.-KAC II.
La 2 Nov.

n

8 KMTE II.-KAC 11.
10 Vict. II.-KKASE II.

La 9 Nov. n

» •
8 CFR. II.-KKASE II.

10 Hagg. II.-KAC II.
La 16 Nov. »> 8 Acad. II.-Macel. If.

10 KMTE II.-KKASE 11.
La 23 Nov. »»

♦»
8 CFR. II—Macel. II.

10 Acad. II.-KAC II.
La 30 Nov. fi

Mi

8 CFR. II.-KMTE II.
10 KAC II.-KKASE II.

*

Campionatul Tinerimei s’a sortat în felul 
următor:

Se va juca numai pe arena mică.
La 5 Oct. ora 8 Vict.—Hagg. iun,

10 KMTE—Elit iun.
2 Măcel.—KAC iun.
4 Univ.—KKASE iun.

La 12 Oct. »>
w
»»

8 KKASE-Elit. iun.
10 Univ.—Măcel, iun.
2 Hagg.—CFR. iun. 
.4 KMTE—Vict. iun..

La 19 Oct.
»»

»

8 Hagg.—KMTE iun.
10 Vict.—CFR. iun.
2 KKASE—Măcel, iun.
4 Univ.—KAC iun.

La 26 Oct. 1*
♦»

8 Hagg.—Elit. iun.
10 KMTE—Măcel, iun.
2 CFR.-KAC iun.
4 Vict.—Univ. iun.

La 2 Nov. M

»♦

8 CFR.—Elit iun.
10 KMTE—KAC iun.

2 Univ.—Hagg. iun.
4 Vict.—KKASE iun.

La 9 Nov. »»
t»
**

8 Vict.—.Măcel, iun.
10 CFR.—KKASE iun.
2 Univ.—Elit. iun.
4 Hagg.—KAC iun.

La 16 Nov. »♦ 8 Vict.—KAC iün.
10 Elit.—Măcel, iun.
2 Univ.—CFR. iun.
4 KMTE—KKASSE iun.

La 23 Nov. f»

»♦

8 Hagg. KKASE iun.
10 CFR.—Măcel, iun.
2 Elit.—KAC iun.
4 Univ.—KMTE iun.

La 30 Nov. »♦
»♦

8 Hagg.—Măcel, iun.
10 CFR.-KMTE iun.
2 Vict.—Elit. iun.
4 KAC-KKASE iun.

Preș, nd interim. ing. secretar:
A. Georgescu. dr. Leucufia.

Comitetul Regional Cluj
Să redă dreptul de joc societății Sparta 

din Gherla și Soc. de Patinaj Cluj în urma 
achitării amendei.

Președinte: dr. Tătaru

A legelegánsabb kalapok

Weiss Szigfried
kalap- és uridivat áruházában

CLUJ, Câtor» Rogeto Ferdlnantl 6<

Románia 
első speciális sport- 

áruháza!

SUGÁR A 
DEUTSCH 
(EZELŐTT SUGÁR & Co) 

CLUJ, 
CALEA VICTORIEI No. 5.

Rak

táron ál
landóan az 

összes sport- 
lelszerelési cik

kek: Futball, atlé
tika, tennisz, úszó, box 

és birkózó felszerelések.

A. világhírű Re» 
redith és Crompton 

futballcipŐk romániai 
egyedárusitői. Egyesü
leti Jelvények és ér

mek készítése.
Viszonteladóknak és 

sport egyesületek
nek kedvezmény.

Külön c s er- 
készfelszere- 

lési osztály. 
Kérjen ár

jegyzé
ket.



Comisiunea Centrală de F. B. A.
Proces-Verbal din 24 Septembrie 1924

Prezidează d. Nicolae Kovács, prezenti 
fiind d-nii Camil Manuilă și Liviu fuga.

1. Se citește și aprobă întocmai procesul 
verbal al ședinței precedente.

2. Se aprobă cererea clubului „Romco- 
mit“ din București relativ la aducerea în tară 
a echipei „Amateure“ din Viena pentru zilele 
de 27 și 28 crt.

3. Se autorizează sub rezerva aprobărei 
Comitetului Regional Craiova, tinerea mat- 
chului internațional la Slatina între societatea 
„Oltul" și „Levsky" din Sofia (Bulgaria).

4. Cererea societătei Gloria-CFR din 
Arad pentru aducerea în tară a echipei Căilor 
Ferate Ungare din Seghedin se înaintează 
Comitetului Central spre hotărâre.

5. Se va cere Corn. Regional Timișoara 
relatiuni așupra matchului ce ar fi avut loc 
între echipa TAC și FTC din Budapesta.

Comitetul Regional va trimite în original 
autorizatiunea în baza căreia s’a disputat 
acel match, asemenea va comunica dacă 
jucătorii Holz, Golub și Kozovits, cari au fost 
suspendati, au jucat sau nu.

Răspunsul se va da în termen de 3 zile 
dela comunicarea acesteia.

6. Se va pune în vedere Comitetului 
Regional București să revizuiască legitimările 
jucătorilor de naționalitate streină din regiune 
întrati în tară după 1 Ianuarie 1623.

In caz, că nu sunt legitimați în regulă, 
în special dacă nu posedă conform art. 25 
din Regulamentul de Legitimare în vigoare, 
deslegarea Federatiunei Naționale din tara 
de unde au venit, se vor suspenda imediat 
dela orice manifestare sportivă.

Procedura disciplinară atât contra lor 
cât și contra cluburilor din care fac parte 
se va deschide imediat,

7. Se aprobă modificarea Regulamentului

„Terrorral dolgozik a NAC“
A nagyváradi sportbotrány kulisszatitkai — Miért akarják betiltani 

a „Sporthirlap"-ot ?
A NAC—Törekvés bajnoki mérkő- 

. zését megelőző sportbotrány hullámai 
még mindig nem csendesedtek el. 
Barta József csábítási kísérlete ma 
már a bukaresti központot is foglal
koztatja és a külföldi sajtó is hasábos 
tudósításokat közölt a nagyváradi sport
botrányról. A Sporthirlap ellen indított 
hajszáról Breuer Ottó, a lap 'kiadó- 
tulajdonosa' az alábbi levelet intézte 
szerkesztőségünkhöz,

Igen tisztelt Szerkesztő Ur I Engedje meg, 
hogy a nagyváradi legújabb sportbotrányról 
közölt sajtótudósitásokat, szerény soraimmal 
kiegészíthessem, hogy tiszta képet alkothas
son magának minden sportember a NAC 
egyes vezetőtagjainak aknamunkájáról.

A Sporthirlap betiltása, illetve megbün
tetése iránti beadvány a leggyalázatosabb 
eszköz, amit sportemberek — ha ugyan 
azoknak lehet őket nevezni — elkövethetnek. 
A vádak alaptalanságát alanti soraimban 
ismertetem:

A Spőrthirlapnak hivatalos engedélye 
van, amelyet 1920-ban a 85. vadászhadtest 
újított meg és adott ki Breuer Károly névre. 
Az aprobálás Negulescu ezredes aláírását 
tünteti fel. Az engedélyt Popovici Vazul volt 
cenzorfőnök kézbesítette és másolat is ké
szült róla, amelyet dr, Popovici közjegyző 
hitelesített. Az első vád tehát ezzel megdőlt.

Az a vád, hogy a „Játékoscsábitók" 
című cikket nem cenzúrázták, megfelel a 
valóságnak. Am kérdeznem kell dr. Steiner 
Sándor urat, mint a Sportélet tulajdonosát, 
vájjon hányszor láttak cenzúrát vasárnap 
esténkint leadott „sportcikkei" és eredményei ? 
Vájjon hányszor cenzúrázták le azokat a 
szenzációs „sportcikkeket", amelyek jelenlegi 
felelős szerkesztője Berkes József és a Sport
hirlap ellen szólották és amelyeket csak 
vasárnap éjjelenként szedtek ki a nyom
dában? y

Mi sohasem tettünk ez ellen denunciáló 
lépést, pedig de csúnya, szennyes dolgokat 
irt a NÁC hivatalos lapjának szerkesztőiéről: 

pentru campionatele României de Foot-ball 
Asociație după cum urmează:

a) După art 3 se va introduce următoa
rele :

„Art. 3 bis Campionatele regionale de 
Foot-ball Asociației vor fi considerate drept 
eliminatorii ale campionatelor naționale."

b) Art. 14 se modifică după cum ur
mează :

„La aceste campionate numărul maxim 
al jucătorilor de naționalitate streină partici
panti în echipă va fi de 3 (trei).

„Echipa care se va prezenta cu mai 
mult de trei jucători streini va pierde mat- 
chul. In caz de recidivă va putea fi sus
pendată."

c) Art. 15. în feluLurmător:
„Gruparea care ya juca la matchuri pu

blice cu vr’un jucător nelegitimat pentru ea, 
va pierde matchul, fiind pasibilă și de amendă 
dela 100—500 lei. In caz de recidivă va 
putea fi suspendată."

„In matchuri amicale un jucător legiti
mat poate juca cu autorizația grupărei sale 
și a Comitetului Regional respectiv chiar și 
pentru o altă grupare afiliată de cât pentru 
care este legitimat."

d) Asemenea și art. 20.
„O grupare odată clasificată va rămâne 

și pe „viitor" în aceeaș categorie, afară de 
cazul următor:

„Gruparea ultimă în categorie va trebui 
să dispute un match cu gruparea clasificată 
întâia în categoria următoare. In cazul că, 
acest match să termină în favoarea grupărei 
din categoria inferioară, aceasta în locul 
celeilalte.

e) Comitetele Regionale vor executa în
tocmai prezentele deciziuni, cari întră în 
vigoare pe ziua de 5 Octombrie 1924.

8) Dat și aprobat în ședința Comisiunii 
din 24 Septembrie 1924.

Pentru conformitate
Liviu. luga

' Berkes Józsefről. Biztos tudomásom volt 
arról, hogy ezek a cikkek nem kerültek cen
zúra alá, holott azok nem is sportról szólot
ták. A Sporthirlap ot addig nem nyomtatjuk 
ki, amig az előzetes cenzura alá nem kerül. 
Kivételt képez az az oldal, amelyet vasár
nap éjjel szednek és a sporteredményeket 
ismerteti. Csak nem gondolják az urak, hogy 
hajnali 3—4 órakor fogjuk álmából felza
varni a cenzor urat, hogy a labdarúgás és 
más sportágak eredményeit megcenzurázza. 
Ha éreztük volna, hogy akad denunciáló és 
olyan bosszálló ember, aki ezzel akar vádas
kodni ellenünk, akkor elvittük volna éjjel a 
cikket az illetékes cenzorhoz. De megnyug
tathatjuk a feljelentőket: a cenzor minden 
gondolkozás nélkül átengedte volna a játékos- 
csábításról szóló leleplező cikket.

A harmadik vád az, hogy nem sport
célokat szolgál a Sporthirlap. Nevetséges. 
Kérdem a feljelentőket: hát Bota ur, Rein ur, 
Gcldmann ur, vagy Loránd (Lebovits) János 
ur kit és miért akart megszöktetni? Talán 
politikai foglyot? Nemde, Bartáról volt szó, 
a NAC—Törekvés futballmérkőzéssel kap
csolatos sportbotrányról. Ugyan melyik sport
ember venné a kezébe a Sporthirlapot ha 
a babról, a zürichi zárlatról és nem a sport
ról és azzal összefüggő eseményekről ima.

Hogy a NAC egyes tagjai milyen célo
kat szolgálnak, azt már maga a játékos- 
szöktetés is bizonyítja. A Sporthir’ap volt 
az a lap, amely egész Erdélyben, sőt a re- 
gátban is nagyban hozzájárult a sport fel
lendüléséhez. A kerületi sportszövetség meg
alakításában tevékeny részt vett. Hivatalos 
lapja volt a váradi szövetségnek mindaddig, 
amig a Steiner Sándor volt főtitkár szövet
ségi munkáját kritizálni merte. Amikor a 
főtitkár érezte, hogy állása megrendült, akna
munkát kezdett a Sporthirlap ellen és tár
saival együtt sikerült elvenni a laptól a hi
vatalos jelleget. Megszerezte á maga ré
szére a NAC-tól a Sportéletet és rövidesen 

hivatalos jelleggel Hibáztatta fel azt. Ez a 
lap állandóan belekötött a Sporthirlapba 
azért, mert a Törekvés sportját mélta ta és 
állandóan foglalkozott a Törekvés ügyeivel. 
Erth tő volt ez, hiszen a munkásegyesület 
szolgáltatta Váradon a sportot mondhatni 
egyedül az utóbbi években. Mig a NAC 
az összeszipkázott 11 játékosával (névsze- 
rint Ströck, Markovits. Krausz, Kovács, Ki
nigli, Csillag, Palkó, Kubicsek, Rónay, Drescher) 
tudott csak dicsekedni, addig a Törekvés 
saját nevelésű tagjaival birkózó-, úszó- atlé
tikai és egyéb versenyek rendezésével fog
lalkozott. Á Törekvést főlénybe helyeztük és 
ez fájt a NAC-íiak, amely csak a zöld asz
talnál tudott eredményeket elérni.

Hogy a NAC adja a Sporthirlap ré
szére a szenzációkat, arról nem tehet a 
Sporthirlap. Miért csalogatják el a Törekvés 
játékosait? Csillagot, Kiniglit, Gulyást, Ströckö , 
hogy szerezték meg a maguk számára ? 
Vajjen hány NAC-játékost csalt át a Törek
vés a NAC-ból. Erre feleljenek azok az „urak", 
akik rászolgálnak arra, hogy foglalkozzék 
velük a Sporthirlap. Hogy a Sporthirlap a 
Törekvés hivatalos szócsöve, azt legjobban 
megcáfolja a NAC hivatalos lapjának szer
kesztője. Soha egy fillért nem kapott a lap 
sem az egyesülettől, sem pedig annak mece- 
nánsaitól.

Mi mindenesetre kíváncsian várjuk a 
feljelentés eredményét. Büszkén álljuk a har
cot. Bennünket vád nem érhet, mi nem a 
sportból élünk. Szabad óráinkban az igazi 
sportért dolgozunk és nem hagyjuk magun
kat könnyen elgáncsolni.

A „Sporthirlap" nevében 
Breuer Ottó

Damaszt asztalnemű, kávés készletek 
finom vászon, finom schiffon, finom batiszt, 
valódi Rumburgi lenvászon 
Paplanok, függönyök, szövet, barchet, zeffyr, 

legnagyobb raktáron 
BUZETZKÓ U.
KUCK-nál
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Sportmani!
Aveji nevoie de devize ? — adresati-vă numai la

Bea Chrissoveloni
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ri á .Amátéiirii la Buciirești
Prögresuj sportului ele pucapițală -ț.Constatați, și impbésn fácíité 

cu prilejulmatchurilor din Româniă aíe campioanei austriâce
í ^hul de. footbalU dintre répre- ..............- ■

zentativa României și acea a Austriei,,match 
jucat înainte de Olimpiada,, precum și .prin 
aducerea la București a echipei viéneze de 
fopthall»,Amateure legaturile sportive dintre 
acesfe fari au fost inter)síficáié.i De pe urma 
acestui contact în primul rând noi .suntem 
aceia care avem .mai mult de câștigat. ...»

Pe; altfeli și până în> ahul acesta :(condu- 
cătpiii spprtului dela noi au Jntrefinúj legă
turi, de strânsă prietenie cu cercurile sportive 
vienege. D, Lazar Breyer, unul. dih condu
cătorii clubului. Venus, a fost ani deărândul 
membru al clubului Amateure,. iar d, Mario 
Gebauer esté prieten âl díui Meisl Hugó, 
director - sportiv al aceluiaș club. 0 con
secință firească a acestor raporturi dé prie
tenie .a.,fost vizita la București a echipei 
Amateure. , . ,

í Șampioana Austriei a venit cú multe 
rezerve ín tara, noastră. Lipsea renumitul 
portar Lbhrmann, frații Konrad, Schaffer; 
supranumit, rege al goalurilor și apreciatul 
beck Popoyici. Dar Ersatz-manschaft-ul a 
fost destul de tare pentru a bate la 6 : 0 pe 
Venus, slabă sub raporturi internafioriaíe și 
lipsită de-o rutină superioară-

, Numărul mare al goalurilor cu care a 
fost înfrântă Venus, nu a fost în raport direct 
cu forja reală de joc a ambelor echipe, căci 
venusiștii s’au dovedit adversari demni de 
echipa vieneză. In deosebi ambii beci ai lui 
Amateure au fost slabi de tot. Și dacă Venus 
ar fi avut un singur înaintaș mai rutinat, 
deja în prima zi portarul lui Amateure ar fi 
primit câteva goaluri.

♦

E aproape un an de când scriitorul 
acéstor rânduri n’a văzut jucând echipe dé 
football, bucureștene și astfel matchurile cu 
Amateure au fost un bun prilej de consta
tare a progresului sau stagnării. Vorbind 
obiectiv trebue s’o spunem că jucătorii din 
capitală au făcut vădite progrese sub în- 
drumațea jucătorilor veniti din streinătate și 
cari totodată sunt, și antrenori. TechnicaIi 
s’a ciselat, . agilitatea și rezistenta li s’a po
tentat, le lipsește încă tactica- Dpcă Bucu
reștii vor continua să meargă pe calea apu
cată, și dacă va fi înfăptuit proiectul clubu-

Áz Amateurökkel Bucureștiben
Hatalmasat fejlődött a bucureștii futbaílsport —impressziók á bécsi 

bajnokcsapat römáriisii mérkőzéséiről
A Románia és Ausztria között kimélyült 

politikai és kereskedelmi kapcsolat után meg
szilárdult a két állam sportbarátsága is, ami 
nem kevésbbé fontos tényezője a kulturális 
életnek. Schmiedt, Retschury és Seemann, a 
kitűnő osztrák birótrió - látogatott el elsőnek 
uj Romániába és a hárony nemzetközi vi
szonylatban is nagy tekintélynek örvendő 
bécsi biró kitűnő bíráskodásai sokáig emle" 
kezétes eseményei maradnak a romániai 
— főleg a cluji — sportéletnek. ..

Áz ausztriai birótrió tette le alapkövet 
annak a nemzetközi relációban is jelentős 
sport-fegyverbarátságnak, amely Románia es 
Ausztria között kifejlődött és amely 
nyert jelentőségében, megszilárdult őszinte
ségében a Wienben május hó 20-án meg
tartott első osztrák-román válogatott futball
mérkőzéssel, amely alkalommal Meisl Húg , 
Középeurópa jelenleg*; .futball-Napoleonja 
megismerhette a román labdarugosport niv - 
ját, reprezentativ játékosait, azok játéktudá
sát és a romániai futbaílsport vezeted es 
irányitóit. Fokozta a két allam sporto ló inak 
kapcsolata kimélyülését Ausztria bajnokcsa
patának, a hires Amateuroknak szeptember 
27-én és 28-án Bucureștiben a Venus és a 
Romcomit csapataival megtartott barátságos 
mérkőzése^ .. - -.. . - - ■■ 
—tMIHAIL Z’T T TT Str. Iorga 2 1 Întreprindere de instrumente medicale B Sucursala:,r-Fióküzlet: . AESCULAP4 MÁTE CLUJ Telef- Orvosi müszerüzlet =^= TlmHoara, Óul. Refl. Ferd, 6.

filöt. mâi bögáte de-á j angaja antrenori dih 
stjeipătatș, . în „șcurt Ji^ sportul dé football 
dm capitală vă întrece pe acél din Ardeal 
și Banat. , , . , * ;

Rómeómig echipa dé ,football. a Băncii 
Comprciale- .jtalo-române , a meritai .victoria 
câștigată asupra yienezilor oboSifi dj călă
toria lungă. Realitatea rezultétűlui a főst re- 
pupgscută n.hu^ de d. Goldschnîiedt 
cöhdúcáförül amatoeriȘtilor, ci chiar și de d. 
Knobloch, ministrul. Austriei la București. 
Majoritatea jucătorilor ,din Romcomit au fosi 
italieni stabilig în capitală; jocul lor înflă
cărat și :agjl a frapat pe Austrieci. Ceilalți 
rorhcpmitiști încă au fost mai buni decât șe 
âșțebtâ. A fost ó luptă pasionantă, frumoasă; 
publicul a hdmirat lupta, susținută cu în
suflețire, ambiție și agilitate, de cptră echipa 
românească împotriva superiorității technice 
a vienezilor. , *
q„ ( Aranjatorii acestor, două mațchuri merită 
toată lauda și recunoștință .pentru felul cum 
au primit pe,, oaspefii viehézi. Au fost găz
duiti la hotélete cele mai de frunte, iar masă 
li șa dat în restaurante de primul ráng, La 
arenă au fost transportati, cu,automobile, iar 
în timpul liber au fost călăuziți prin oraș, 
vizitând iot cé au maidé seama Bucureștii.

Cele două mațchuri jucate de Amateure 
la București cuprind prețioase învățăminte 
atât péntrü echipele din tara noastră, cât și 
pentruyienezi. Conducerea clubului Ama
teure a putut să se convingă, că • greșește 
când crede că mai poate trimite in România 
orice echipă, disconsiderându-ne.. Iar clubu
rile dela noi au putut să vadă la vienezi o 
technică superioară a jocului și mai ales o 
disciplină și un mod de trai cumpătat, după- 
cum se cere oricărui sportsman. Pe arenă 
n-au protestat contra arbitrului și în genere 
au consumat foarte pufin alcool.

Suma totală a incassărilor la ambele 
maichuri a fost 218 mii lei și ea întrece 
cheltuelile făcute.

Multe.; asemenea mațchuri internaționale 
ar trebui să fie aranjate în România, și foot- 
ballul va atinge în curând un nivel apusean.

(I. n.)

Breyer Lázár, a Venus egyik vezetője 
éveken át volt Bécsben az Amatéur sport
klub tagja és lelkes munkása. GebauerMa- 
riot, az ismert bukaresti sportvezért pedig 
meleg barátság fűzi Meisl Hugóhoz, az 
Amateurök vezéréhez. Ennek a régi bajtársi 
és baráti viszonynak eredményeként látoga
tott el Ausztria bajnokcsapata :— ha rövid
időre , és tartalékolt legénységgel is — a 
román fővárosba. , ..

Az Amateurökből hiányzottak Lohrmann, 
a hires kapus, a Konrdd-fivérek, Schaffer, a 
gólkirály, Popovits, a hires hátvéd és még- 
több futballnagyság, de a helyettük játszó 
„Ersatzmannschaft' is elég erős volt ahoz, 
hogy a Venus elfogódoti és nemzetközi rutin 
nélküli csapatát 6:0 (2:0) arányban le
győzze. , ,

A sok gól dacára p kizárólag román 
fiukból álló Venus méltó ellenfele volt a 
bécsieknek, akiknek közvetlen védelme, de 
különösen a két hátvéd (főleg Grasmück 
balbekk) olyan gyenge játékerőt képviselt, 
hogy bármely dsőosztályu romániai csapat 
jobb védelemmel rendelkezik. Ha a Venus- 
nak csak egyetlen ötletes és nyugodt csatára 
lett volna, már az első nap.gólokat könyvel
hetett volna el a bécsiek kapusa.

. . ....... ....... - ...... ..... - 5. őídal 
jjp.jjiCŐzeí egy éve, íiogy e sdrok hójának 

nem t volt alkalma â bukaresti ' fútbállcsápa- 
tokaț (mérkőzni látpi. qș, > jgy < az H Amateurök 
bukaresti ;vépdegszéréplése, kitűnő -alkalom 
volt, á .f^jlpde^. vagystagnálj, megállápitá- 
sárdp^r^yilágosán kell konstatálnunk,, hogy 
a bukaresti játékosok — főleg a román fő- 
yárpsban élő külföldi, és tréneri teendőket 
iș, ellátó, játékosok ídnitásai eredményét— 
rendkivpl sókát fejlődtek. ^ Téchhikájúk, csi
szolódott, í gyorsaságúk,' éllenállóképésségük 
(okqzodoti, csak a- taktikai értékük- hiányos 
még. Ha București á megkezdett utón halad 
tovább és ha — amint az anyagiakban tehe
tősebb egyletek tervezik — külföldi trénert 
szerződtétpek, úgy a roriián főváros futball- 
șpor(ja hamarosáii elérij sőt túlszárnyalja az 
erdélyi és bánsági nivót.

. Rorpcpmíi, ă Bancă Comerciala t Italiana 
și Romana pénzintézet futballcsapata megér
demelt győzelmet aratott â hosszú utazástól 
fáradt béqsiek felett és a vereség reális vol
tát nemcsak az „ Amateurök vezetője 
Goldschmied,, de a mérkőzésen megjelent 
Knobloch . bucurești <osztrák miniszter is* el
ismerte. A Romcohliț csapatában nyolc olasz 
játékos játszott; akikríek tüzes, fürge játékát 
stílusosan egészítette ki á román Pipirigednu. 
hátvéd és a magyar Bratichler és Czéh Mik
lós ésszerű, technikás játéka. Izgalmas, szép 
küzdelem volt, a közönségnek alkalma volt 
a jobb technika (Amateurök) küzdelmét 
látni a lelkes, gyors, ambiciós „győzni akaró" 
játékstílussal.

A bukaresti vendéglátók, minden dicsé
retet . megérdemelnek. Skuttendy lapszer
kesztő, Costel bukaresti szövetségi kapitány, 
Breyer Lázár és Gebauer Mario „fejedelmi 
ellátásban" részesítették, a bécsieket, akik a 
Hotel Esplanadeban laktak, ia román főváros 
legelőkelőbb éttermeiben: Restaurant Bule
vard, Modern, Enescu , étkeztek. Autókon 
szállították ki a bécsi csapatot a pályára és 
vissza és megmutatták nekik Bukarest min
den kulturális nevezetességét.

Külön dicséret illeti a Romcomit veze
tőségét, főleg Ettorio Brunelly bankigazgatót, 
akik a mérkőzést követő banketten,Jzletes 
vacsorával és kitűnő > italokkal igyekeztek a 
bécsieknek a nem;'.várt vereség hatása alatt 
keletkezett deprimált hangulatát felvidítani.

*
A mérkőzések tanulságosak voltak úgy 

a hazai, mint a vendégcsapatok részére. 
Az Amateurök láthatták, hogy. Romániában 
is fejlett, a nyugati nivót megközelítő sport- 
kultura van és nem szabad lebecsülve az 
ellenfelet gyenge csapatokkal ;Lustreise“-ra 
jönni már Romániába sem.-A hazai ^csapa
tok pedig technikát, de főleg fegyelmet és 
sportszerű életmódot tanulhattak a bécsiek
től, akik á vereséges mérkőzésen sem pro
testáltak a biró .ellen, kevés .szeszt.fogyasz
tottak és csak; a Calea Victoriei , népes kor
zóján gyönyörködtek a szép nőkben ...

A két mérkőzés összbevétele 218 ezer 
lej volt. Nem fizetett tehát senki sem reá a 
bécsiek bukaresti mérkőzéseire. Sok, a bu- 
kareștihez hasonló nemzetközi mérkőzést kell 
rendezni Romániában és futbállsportunk 
hamar eléri a nyugati nívót. Az Amateurök 
két mérkőzése felejthetetlen ünnepnapja 
marad Románia futballsportjának. (n. U

Sálon 
„Pömpadöür" 
az előkelő közönség bevásárló helye
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HI R E K
A Comitetul Central ülései 

A FSSR központi bizottsága ok
tóber hó 5-én Bucureștiben ülést 
tartott.

A cluji biróbizottság uj tit
kára. A cluji biróbizottság uj 
titkárául Seliceanu Gligor szö
vetségi bírót választották meg.

Külföldi csapatok Romániá
ban. A craiovai kerülethez tar- 

. tozó „Oltul" sportegylet tárgya^ 
lásokat folytat a szófiai „Levsky" 
sportklub csapatával Slatinán 
tartandó mérkőzésre.— Az aradi 
Glória—CFR elnöksége a Sze
gedi Vasutas Sport Club csapa
tával kíván Aradon mérkőzni. 
A bolgár és a magyar csapat 
romániai mérkőzéséhez a Comi
tetul Central megadta az enge
délyt.

Felülvizsgálják a Romániá- 
. bán élő külföldi játékosok 

igazolását. A bukaresti Comi
tetul Central szeptember 24-én 
megtartott ülésén elhatározta, 
hogy revízió alá veszi az ösz- 
szes 1923. január 1. óta Ro
mániában élő külföldi állam
polgárságú futballjátékosok iga
zolását.

Minden romániai futballcsa
patban csak három külföldi 
játékos küzdhet a bajnokság
ért. A Comitetul Central leg
utóbb megtartott ülésén elvi 
döntésként kimondotta, hogy 
minden futballcsapatban csak 
maximálisan 3 külföldi állam
polgárságú játékos játszhat a 
bajnokságért. A határozat kö
vetkeztében a bukaresti csapa
tok tömegesen lemondották a 
bajnoki mérkőzéseken való rész
vételről.

Szigorúan büntetik az iga
zolatlan játékosok szerepelte
tését. A bukaresti központi bi
zottság határozatilag kimondotta, 
hogy minden nyilvános jellegű 
mérkőzésen csak igazolt játé
kosokat - szerepeltethetnek az 
egyesületek. Ha bármilyen ci- 
men valamely egyesület igazo
latlan játékost szerepeltetne, úgy 
a mérkőzést még győzelem ese
tén is elveszettnek minősítik, az 
egyesületet WO lejtől 500 lejig 
terjedő pénzbüntetéssel sújtják, 
visszaesés esetén pedig a klub 
működési jogát is felfüggesztik.

Meisl Hugó öröme és bánata. 
Meisl Hugót, az osztrák szövet
ségi kapitányt, egyidőben öröm 
is és bánat is érte. Örömet 
jelentett a számára Wallnak, 
az angol szövetség teljhatalmú 
főtitkárának a sürgönye, amely 
szó szerint igy hangzik: „Fogad
ják szívből jövő jókívánságain
kat azért a nehéz munkáért, 
amellyel legalizálják és meg
alapozzák a sport becsületét az 
amatőrizmus és a professziona
lizmus szétválasztásának. Kívá
nunk teljes sikert." Nem sokkal 
Wall dicsérő levelének vétele 
után bankjában azt a szomorú 
hírt közölték vele, hogy 21 évi 
szolgálata után nyugdíjazzák, 
mert mint közölték, a futballból 
úgyis elég jövedelme van. Meist 
esete nagy visszatetszést kelt 
az osztrák sportkorokban, mert 
köztudomású, hogy éppen Meisl 
az, aki a nagy spor.ttudását a 
legkevésbé kamatoztatta s hasz
nálta fel anyagi előnyök szer
zésére.

Budapesti kritika Fabris ju
goszláviai bíróról. A budapesti 

Sporthirlap írja: Meisl Hugó 
mondotta évekkel ezelőtt, hogy 
'azok az ideálisan bírás
kodó játékbirák, akiknek jelen
létét a közönség nem veszi 
észre a pályán. Meisl e bölcs 
mondása jut eszünkbe akkor, 
midőn a vasárnap lejátszott 
Stájerország II. osztályú válo
gatott mérkőzés birájára, a ju
goszláv Fabrisra gondolunk. A 
rokonszenves biró igen kevés 
hibát ejtett a mérkőzésen. Ál
landóan mozgásban volt és 
mindenkor kellő szemszögből 
nézve kisérte a mérkőzés egyes 
fázisait. Judiciuma, nyugodtsága 
és szabályismerete egyenesen 
predesztinálják a fiatal bírót 
fontos nemzetközi mérkőzések 
vezetésére.

Két Schaffer-O8et
A Ringkafféban történt. Nagy 

társaság ül egy asztalnál. Meisl 
Hugó, Ebersthaler dr., a szövet
ség alelnöke, Láng, a WAC in
tézője, Schaffer és még sokan 
mások.

Schaffer állandóan húzza 
Meislt, de Meisl mindannyiszor 
találóan visszavág. Egyszerre 
csak Spéci odaszól Meislnek:

— Mond csak, Hugó, akarsz 
hires és nagy ember lenni Bécs
ben ?
_ 2??
— Gyere, kiférj haza! Karolj 

belém és meg fogod látni, min
denki utánunk fog fordulni. Hall
hatod majd: „Schau, dér Spéci 
hat einen neuen Freund!“

Tabló. *
Ugyancsak a Ring-kávéház- 

ban történt. >
Megkérdi valaki Meislt, hogy 

mennyi volt tavaly és mennyit 
tesz ki majd idén a játékosok 
évi fizetése.

Meisl itt elmondja, hogy ta
valy 2624 millióba kerültek az 
I. osztályú játékosok egyesületei
nek, mig az idén ez az összeg 
— valószínűleg egy és három
negyed milliárdra fog csökkenni.

Spéci itt közbeszól:
— Ezt jó tudni. Ha azt akar

ják, hogy Bécsben maradjak, 
akkor kérem a differenciát. Itt 
fizetés —„abbau“ nem lesz!!}

Redactor respons. - Felelős szerkesztő 
. Dr. ERŐS VILMOS

Verseny hírek:

„DIANA"
Sósborszesz
minden vonalon győzött

Uzoni & Tana
Műszaki és villanyszerelési vállalata 

Üzlet: Calea Victoriei 2. 
Műhely: Str. I. Maniu 17.

Telefon 210 C L U J Telefon 210

Fűszer és csemege szükségletét 
legolcsóbban

Czinczár Imre
fűszerüzletében szerezheti be

-CLUJ, P. MIHAI VITEAZUL 36. 
(volt Szécbenyi-tér)

Naponta, friss pörkölt kávé

Vas- és 
Fézcsillárohat
a legizlésesebb kivitelben 
hálószobák, ebédlők, uri- 
szobák, szalonok részére 
gyárt, viszontelárusifóknak

olcsón szállít

KOVÁCS
villamos és vízvezeték 
szerelési vállalata és

csillárgyára
GLUa-ROLOZSVáR

Piața Unirei (v. Mátyás 
király-tér) 17. szám.

Vidéki munkálatokat a H 
lehető legolcsóbban vállal g

LIBflLaCO.
Fémöntöde és gépjavitómöhaly
CALEA VICTORIEI 93

A női divat 
legszebb anyagai 

Grünwald és Steiner
női divatárnházában 
kaphatók

CLUJ, Piața Unirei 12 |

Sportemberek 1
Harisnyát
Sándortól 

vegyetek! 
Fő-tér 9. sz.

Sportembereknek 5 °/o engedmény 1

CLUJ, STR. SÁMUEL MICU 10.

minta szerint fest, 
vegyileg tisztit

ELŐNYÖS ÁRAK.

Katz s Mendel
Piata Unirei 10.

Férfiruhák készen 
és méret után!

Angyal Drogéria
— Leitersdorfer —

Junius havában — (Saját házában) 

Ujonnan átalakítva! 
Calea Regele Ferdinand 18. 

Hirdsssen a „SPORT" lapban I
M. DEUTSCH 
Orvosi műszerész 
és látszerész, PIAȚA UNIREI 9 

CONCORDIA 
bankház, pénzváltó és bizo

mányi üzlet 

dr. £erner Sándor 
és J\íagg Jldám

Cluj, P'"ata Unirii No. 8.

Tőkék elhelyezése legelőnyösebben. 
Kölcsönök folyósítása. — Ingatlan- 
közvetítés. Mindennemű bankszerü 
üzlet, tőzsdeügyletek lebonyolítása

Farkas Ignác
«iiHimiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiffl

férfi és női 
cipőáruháza

Caléa Regele Ferdinand 20

TELEFON 85T,


